



习近平向2023北京文化论坛致贺信 习近平向新加坡新任总统尚达曼致贺电

(三版)

中共中央办公厅印发《专业技术类公务员管理规定》和《行政执法类公务员管理规定》

(六版)

习近平对新时代办公厅工作作出重要指示强调 提高政治站位强化政治担当提升政治能力落实 政治责任 建设让党放心让人民满意的模范机关

蔡奇出席全国党委和政府秘书长会议并讲话

新华社北京9月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对新时代办公厅工作作出重要指示指出,党委和政府办公厅在党和国家治理体系中居于特殊重要地位、肩负重要职责使命。党的十八大以来,全国党委和政府办公厅围绕中心、服务大局,有效发挥统筹协调、参谋助手、督促检查、服务保障等职能作用,扎实推动党中央决策部署贯彻落实,经受了许多大考大考,为推动党和国家事业发展作出了重要贡献。

习近平强调,踏上新征程,党委和政府办公厅应有新担当新作为新气象。要提高政治站位,坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,胸怀“国之大事”,深化政治机关建设,坚定维护党中央集中统一领导,始终在思

想上政治上行动上同党中央保持高度一致。要强化政治担当,紧紧围绕全面贯彻党的二十大精神,加强统筹协调和督促检查,形成强大合力,力戒形式主义,推动党中央决策部署落地见效。要提升政治能力,坚持守正创新,更好发挥党委和政府参谋助手的重要作用。要落实政治责任,坚定不移推进全面从严治党,打造忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍,建设让党放心、让人民满意的模范机关,为全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

全国党委和政府秘书长会议9月13日至14日在京召开。中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席会议,传达习近平重要指示并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要指示,充分肯定党的十八大以来党委

和政府办公厅的工作,对全面贯彻党的二十大精神、进一步提高办公厅工作的能力水平提出明确要求,具有很强的政治性、指导性和针对性,为做好新征程上办公厅工作指明了方向。我们要深入学习领会、认真贯彻执行。

会议强调,习近平总书记关于办公厅工作的重要讲话和指示批示,系统回答了新时代办公厅的政治要求、职责定位、主要任务、工作标准、队伍建设等一系列重要问题,是新时代新征程做好“三服务”工作的根本遵循,我们一定要把习近平总书记的重要讲话和指示批示精神落实到办公厅工作全过程各方面。要进一步深刻领会“两个确立”的决定性意义,带头做到“两个维护”,紧扣党的二十大确定的目标任务,强化政治担当,切实提高政

治把关能力,更好履行抓落实的基本职能,全力推动党中央决策部署落地见效。要适应新形势新任务,全面提高“三服务”工作能力水平,着力加强统筹协调,着力当好参谋助手,着力确保政令传输安全畅通,着力筑牢保密防线,着力做好服务保障。要落实政治责任,以更高标准、更严要求、更实措施加强办公厅自身建设,努力在各级党政机关中走在最前列、当好“排头兵”,建设让党放心、让人民满意的模范机关。

国务委员兼国务院秘书长吴政隆作总结讲话。

会议总结交流了党的十八大以来办公厅工作,深入分析办公厅系统面临的新任务新要求,研究了“三服务”工作存在的重点问题,就近期重点工作进行了具体部署。

在张军率最高法调研组 在我区法院调研

本报9月14日讯 (记者 李晗)9月13日至14日,最高人民法院党组书记、院长张军率最高法调研组深入我区法院,围绕抓实诉源治理,推动矛盾纠纷源头化解开展调研。

调研组先后来到包头市中级人民法院、昆都仑区人民法院、青山区矛盾纠纷调解中心、赛汗塔拉城中湿地草原巡回审判点、美岱召人民法庭、呼和浩特市回民区人民法院、赛罕区人民法院,看望慰问一线法院干警,与工作人员、调解员和当事人沟通交流,详细了解案件办理、纠纷调解、诉源治理等相关工作,并在自治区高级人民法院召开座谈会。

张军对我区法院诉源治理工作给予充分肯定,他强调,各级法院要发扬好新时代“枫桥经验”,强化源头治理,把诉调对接的“调”再向前延伸,通过案例指导、普法宣传等工作,将纠纷化解在诉前,真正做到“抓前端、治未病”。要坚持党的领导,积极争取党委政府支持,发挥好矛盾纠纷调解中心的作用,强化与人大、政协、司法行政部门的沟通对接,形成以党委总揽全局、协调各方力量的诉前多元解纷机制,确保小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交。要提高办案质量,在一审的时候就要把化解矛盾、服判息诉的功课做足,最大程度做到案结事了人和。要主动融入国家治理、社会治理,不仅要办好每一起个案,更要针对个案、类案发生的原因,主动向有关部门提出司法建议,强化综合治理,从根本上减少诉讼增量,以公正与效率的统一答好司法工作人民满意的时代问卷,更好服务经济社会高质量发展。

自治区领导杨伟东、包钢、丁绣峰、杨宗仁分别参加调研。

152项特色活动 426家A级景区 内蒙古赏秋正当时

本报9月14日讯 (记者 冯雪玉)9月14日,自治区文化和旅游厅召开秋季旅游新闻发布会,围绕秋季旅游活动安排、全区旅游发展大会和优惠政策等进行了介绍。

围绕秋季旅游产品特点,发布会上发布了152项特色鲜明、丰富多彩的秋季文化和旅游活动,并重点介绍了阿拉善英雄会、额济纳金秋胡杨生态文化旅游节、兴安盟五角枫文化旅游节等3项主题活动安排。为了营造秋季旅游氛围,全区426家A级旅游景区不停业、不打烊。呼和浩特市塞上老街,包头市包头金街、横街,呼伦贝尔市呼伦贝尔古城、乌兰察布市察哈尔古城、巴彦淖尔市黄河湾、阿拉善盟定远营等一批旅游休闲街区;兴安盟阿尔山、锡林郭勒盟多伦湖、赤峰市紫蒙湖、乌兰察布市林胡古塞等一批旅游度假区;通辽市草甘、阿拉善

盟大漠胡杨等95家自驾游旅居车营地;呼和浩特市云、云、云等148个露营地以及锡林郭勒盟边墙村等127家乡村旅游重点村镇等旅游新业态品牌已准备好丰富多彩的休闲、度假、自驾、乡村等优质旅游产品及活动。

此外,为推动全区文旅产业高质量发展,推进文旅促进乡村振兴,实现共同富裕,发布会还发布了9月下旬在赤峰市举办2023内蒙古自治区旅游发展大会的相关情况。据悉,大会将对全区旅游业发展进行全面总结和回顾,对新时代旅游业发展作出战略部署,并将根据会议精神出台一系列促进旅游业发展的政策。大会采取“1+1+10”模式,集中安排1个开幕式、1个工作会和10项重点活动,包括“我和草原有个约定”内蒙古文创旅游商品展、“北疆文化”主题展、

■下转第7版

自治区党委理论学习中心组举行 2023年第十三次集体学习

孙绍骋主持并讲话

本报9月14日讯 (记者 刘晓冬)9月14日,自治区党委理论学习中心组围绕学习贯彻习近平生态文明思想进行集体学习和研讨交流。自治区党委书记孙绍骋主持并讲话。

集体学习会上,中国科学院院士、中国科学院生态环境研究中心学术委员会主任傅伯杰围绕建设我国北方重要生态安全屏障作了专题辅导报告。刘爽、黄志强作了交流发言。

孙绍骋说,这些年习近平总书记对内蒙古强调最多的,除了民族工作就是

生态环境保护。对内蒙古来说,建设好我国北方重要生态安全屏障,就是讲政治、讲大局,就是讲奉献、作贡献。全区各级一定要深入学习贯彻习近平生态文明思想,从推进中国式现代化和实现中华民族伟大复兴“千年大计”的高度,以更加强烈的责任感使命感抓好筑牢我国北方重要生态安全屏障这个“国之大事”,以最坚决的态度、最务实的举措和最有力的行动,守护好北方生态安全、首都生态安全、国家生态安全。

孙绍骋说,内蒙古生态安全屏障

建得怎么样,很大程度就看“三北”工程攻坚战和污染防治攻坚战打得怎么样。内蒙古是我国治理荒漠化的主战场、防御沙尘暴的主防线,主战场就要打主攻、唱主角,主防线就要担主责、当主力,要快马加鞭、日日做功推进三大标志性战役,统筹推进好各类重大生态修复工程建设,确保每年都有新进展新成效。要深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,积极稳妥做好“双碳”工作,大力推进绿色矿山、绿色矿区建设,深化城镇污水处理和农村牧区人居环境整治,

进一步巩固扩大生态环境质量持续改善的良好势头。要下大气力整治生态环境突出问题,结合推进中央生态环境保护督察整改,把草原过牧、地下水超采、用水粗放、大水漫灌、乱采滥挖、乱砍乱伐、偷排乱排等问题纳入第二批主题教育专项整治,全力推动问题清仓见底。要系统研究规划布局,把保护治理山水林田湖草沙等各项工统起来“形成一张图”,把各个部门单位的职责统起来“拧成一股绳”,着力构建协同联动、齐抓共管的工作格局。

土地流转「金钥匙」 打开「三农」多把锁



秋高气爽,乌兰察布大地一派丰收景象,田间地头大型农机不间断地作业,此起彼伏地奏响一曲曲丰收的乐章。

今年,越来越多的村镇通过土地流转,实现“碎田”变“整田”,统一机械化作业,土地规模化经营加上先进的农业技术,让秋粮丰产的成色更足了。

为了增加农民收入,近年来,乌兰察布市按照“依法、自愿、有偿”的原则,鼓励农民创新经营模式,自愿流转承包土地。同时,通过政府资源引导及政策支持,引进种植大户、农业合作社及农业企业,进行示范带动,以出租、入股、托管等多种形式,让土地承包经营权真正活了起来,打开农业增效、农民增收、农村发展“多把锁”。截至2022年,乌兰察布市农村土地流转面积550.78万亩,高于内蒙古自治区农村土地流转率近7个百分点。

托管服务助力村集体经济“破土成金”

夕阳西下,在兴和县大库联乡合少营村的一处马铃薯种植田里,马铃薯收获机还在忙碌运作,机具驶过之处,大片的马铃薯破土而出,一旁的农民们正忙着将这些“新鲜出炉”的马铃薯装袋打包。

时光回到10年前,这里农业结构单一,田块不集中,机械化难度大,村里人少,年富力强的年轻人,还有大部分的中年人,都会选择进城打工,每家每户都是粗放分散经营。

合少营村的变化源于2013年,那时,村里开展土地流转,农民将自家的土地纷纷流转给种植大户,种植大户又将流转来的土地进行整合,实现了规模化经营。

特别是在2021年,合少营村探索出村集体经济提供托管服务模式,开启“耕、种、管、收”一站式服务,以低于市场价的价格为村里的10户种植大户提供机械化服务,在集体经济增收的同时,还解决了小农户与现代农业发展有机衔接的问题。

村集体提供托管服务模式就是村委会采用帮扶资金购买大型农具, ■下转第7版



红火的日子

这几天,正是辣椒收获上市的季节。在呼和浩特市托克托县格图营村、皮条沟村,村民们忙着采摘、装袋、晾晒辣椒。今年,托克托县种植辣椒1500亩,产量和销售价格比去年都要高,预计总产量达到750万斤,产值1875万元,并形成辣椒酱、辣椒油等具有当地特色的系列产品。 本报记者 郑学良 摄

内蒙古前7个月快递 业务量达到1.85亿件

本报9月14日讯 (记者 李国萍)记者从自治区邮政管理局获悉,1-7月,我区邮政行业快递业务量(不包含邮政公司包裹业务)累计完成1.85亿件,同比增长25.75%。

据悉,1-7月,内蒙古同城快递业务量累计完成2589.84万件,同比增长31.47%;异地快递业务量累计完成1.58亿件,同比增长24.69%;国际/港澳台快递业务量累计完成44.56万件,同比增长148.30%。

此外,1-7月,同城、异地、国际/港澳台快递业务量分别占全部快递业务

量的14.02%、85.74%和0.24%。与去年同期相比,同城快递业务量的比重增长0.61个百分点,异地快递业务量的比重下降0.73个百分点,国际/港澳台快递业务量的比重增长0.12个百分点。

据自治区邮政管理局相关负责人分析,今年快递业增长的原因一方面是随着电商行业的快速发展,人们生活方式的改变,快递业务量也随之增长;另一方面快递行业的竞争格局不断优化,服务质量不断提升,也促进了快递业务量的增长。

内蒙古甘肃协同发力 打赢“三北”工程攻坚战

本报9月14日讯 (记者 霍晓庆)近日,自治区林草局和甘肃省林草局签署荒漠化综合防治和“三北”等重点生态治理工程联防联控合作框架协议,两省区将协同发力,共同打好黄河“几字弯”攻坚战和河西走廊—塔克拉玛干沙漠边缘阻击战。

协议提出,力争到2025年,内蒙古、甘肃跨交界区域荒漠化防治和“三北”等重点生态治理区主要风区和沙尘源地得到初步治理,黄河“几字弯”攻坚战和河西走廊—塔克拉玛干沙漠边缘阻击战取得阶段性成效。到2030年,两省区跨交界区域沙漠阻击战体系基本建成,主要风区和沙尘源地得到有效治理,生态系统质量和稳定性明显提

升。黄河“几字弯”攻坚战和河西走廊—塔克拉玛干沙漠边缘阻击战取得标志性成效。

两省区将按照山水林田湖草沙一体化保护和系统治理要求,打破行政区划界限,以巴丹吉林、腾格里两大沙漠为重点,聚焦打好打赢黄河“几字弯”攻坚战和河西走廊—塔克拉玛干沙漠边缘阻击战,深化合作,齐抓共管,推动区域联动,共同规划巴丹吉林沙漠与腾格里沙漠两省区交界区域的生态治理,构筑马鬃山口岸、巴丹吉林沙漠西缘、巴丹吉林沙漠南缘与腾格里沙漠北缘交界、腾格里沙漠西南缘的“四大阻击战”和“四大锁边林草带”,形成协同治沙、管沙、用沙的工作新局面。

北疆文化论坛特刊

(五版)